

宿州一落马副局长看守所内“缢亡”

检方称,死者曾被单独滞留讯问室直到次日

宿州市检察院:

深夜,徐孝祖讯问室内自缢身亡

按照宿州市检察院官方微博公布的消息显示,3月24日上午8时15分,宿州市看守所押人员徐孝祖被发现缢死在5号讯问室。事发后,宿州市检察院成立专案组介入调查。

经初步调查,徐孝祖原系萧县煤炭管理局副局长。经宿州市人民检察院指定管辖,埇桥区人民检察院于2014年3月19日,决定以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对徐孝祖立案侦查。侦查终结后,于2014年12月19日依法起诉至埇桥区人民法院。埇桥区人民法院经审理后判决认定,被告人徐孝祖非法收受、索取他人人民币共计200万元,并利用职务便利,为他人谋取利益,构成受贿罪,遂依法判处其有期徒刑12年。

2015年3月23日下午16时40分左右,法院有关人员在宿州市看守所5号讯问室对徐孝祖进行宣判。宣判结束后,未能按规定及时将徐送入监室收押,致使其一直滞留在看守所5号讯问室。当夜,其在讯问室内的栅栏上自缢身亡。

昨天下午,市场星报记者来到宿州市检察院,对于案件的细节,该院宣教处一位负责人称:“根据初步调查结果,死者很有可能是自缢身亡,对于家属提出的质疑,我们还将深入调查。”

宿州市公安局:

自杀还是他杀?等最终尸检结果

落马副局长徐孝祖死亡的地点,位于宿州市看守所5号讯问室。

昨天中午,市场星报记者来到这家看守所。在看守所前台,一位工作人员称此事已经调查,并不愿多说。

随后,记者联系上宿州市公安局一位相关负责人。

他表示,事发后,在宿州市检察院介入调查的同时,宿州市公安局也了解了情况。“目前,其尸体显示脖子上有明显勒痕,加上现场情况,很像是自缢身亡,但至于自杀还是他杀之后伪造自杀现场,还需要等尸检的最终结果,目前还不能下定论。”他说。

那么,事发时讯问室监控记录是否拍下其死亡过程?对此,他未做直接解释,只称需要等待最终调查结果。

宿州市公安局一位相关负责人表示,随着调查深入,如果证实确实系看守所责任,相关责任人是要负刑事责任的。

3月23日下午,宿州市看守所5号讯问室内,宿州市萧县煤炭管理局原副局长徐孝祖接受法院工作人员对其受贿案宣判后,次日上午,他被发现缢死在讯问室内。

自杀还是他杀?监控记录是否记录其死亡过程?对此,市场星报、安徽财经网记者赶赴宿州,进行了调查。

■ 记者 曾梅 徐善文 文/图



副局长看守所内“缢亡”四大疑问

采访中,对于徐孝祖的死,死者家人提出一些质疑。

疑问1:徐孝祖是自杀还是他杀?

据宿州市检察院官方微博发布消息称,经调查,徐孝祖系自缢身亡。而宿州市公安局一位相关负责人告诉市场星报记者,由于尸检结果尚未出来,还无法确定是自杀还是他杀后伪造自杀现场。

疑问2:监控是否记录其死亡过程?

宿州市公安局回应称,现场确实有监控探头,但是否有记录下,以及监控信息的内容,还有待进一步调查。死者家属称,曾就此询问宿州市检察院,得到回应是“监控探头被徐孝祖用手拧转了方向,因此未拍下其死亡过程”。

疑问3:嫌疑人为何未被及时送回收监?

宿州市埇桥区人民法院称,该院工作人员履行完宣判程序、向看守所告知并签了提押票后就依法离开。宿州市公安局回应称,是否涉及看守所工作人员玩忽职守,以及当天各岗位的值班负责人去了何处,仍需进一步调查。

疑问4:死者生前是否有厌世迹象?

案发前曾前往看守所向徐孝祖宣布判决结果的书记员赵军回忆,徐孝祖情绪平稳、语气温和,曾主动询问上诉事宜。死者家属称,其对家人很牵挂,曾借口信给家人表示神经疼,需要药品医治。

埇桥区法院:

宣判时情绪稳定,还曾询问上诉事宜

3月23日下午,宿州市埇桥区人民法院工作人员来到事发的宿州市看守所,向徐孝祖宣读判决书。

昨天下午,市场星报记者来到宿州市埇桥区人民法院,找到当时向徐孝祖宣读判决书的一位书记员赵军。

赵军回忆,当天下午16时许,他和同事一起来到看守所。

“我记得当天的徐孝祖,情绪还是比较稳定,有问必答。”赵军说,他和同事先是宣读了判决书,随后将判决书交给徐孝祖,请他确认。紧接着,按照程序,赵军为徐孝祖做了笔录。

看到判决书后,徐孝祖主动问起赵军“是否可以上诉”。“由于这还只是一审判决结果,因此我告诉他可以上诉,他问了我上诉时间,我告诉他从24日起的10天之内都可以。”赵军说,随后徐孝祖还问了一些关于会见律师等事项,赵军都一一做了回答。

“整个过程大约半个多小时,结束后,我在讯问室等候,我同事到前台再次登记,表示已经宣判完毕,前台签字确认,我们就都回去了。”赵军说,直到第二天他才得知,徐孝祖死在了看守所。

死者家人:

殡仪馆内见到死者耳后有伤

昨天傍晚,在宿州市埇桥区三八派出所门外,市场星报记者见到了死者的儿媳黄女士。

“自从2014年3月17日,父亲(徐孝祖)被检察机关带走后,就一直处于被调查状态,无法见任何家人,直到今年年初的庭审上,我们才见了她一面,没想到这竟成了最后一面。”黄女士说,父亲对检察机关的调查结果并不认罪,并多次嘱咐家人要为自己申冤。

“我父亲性格内敛,即便是最后一次法庭上的见面,他仍嘱咐家人要为他申冤,还在法庭的准许下,对刚出生不久的孙儿抱了又抱。”黄女士称,早在此前徐孝祖在看守所内,还曾带口信给家人,称自己在看守所休息不好,神经疼,家人是否能送些药品过来。

据黄女士称,3月25日下午,家属被安排到当地殡仪馆见徐孝祖最后一面。黄女士回忆,当时她和家人看到徐孝祖的左脸有明显肿胀,左耳后有伤痕,脖子有明显勒痕。对于耳后的伤痕,家属曾提出疑问,但被告知需等待调查结果。

“父亲一直身体很好,并且有喊冤、求生的意识,我们很难接受他自杀的说法。”黄女士说。

相同的一幕仿佛还在眼前,悲剧却再一次上演

省城一5岁男童32楼坠下身亡

一家人捶胸顿足,又怎能唤醒亲亲宝贝;快给窗户装上安全网,保护好你的娃

昨日清晨,省城经开区繁华大道与翡翠路交口一小区内,一名独自在家的5岁男童不慎从家中窗口坠落,落地后经抢救,不幸离开人世。目前,经过警方初步调查,排除了案件可能。

■ 星级记者 张敏

5岁男童清晨32楼坠下夭折

遇难的男童乐乐(化名)仅5岁,还在上幼儿园。市场星报记者赶到时,楼宇南侧已经拉起警戒线,闻讯赶来的乐乐家人泣不成声。

乐乐的奶奶瘫倒在地,捶胸顿足,一个劲地埋怨自己。

不远处,乐乐躺在地上,被盖上白布。

悲剧既已发生,一切难以挽回。

据悉,乐乐一家人住在该单元32楼。

据楼内居民介绍,清晨就听到外面有异响声,以为是楼上东西掉了,之后就听到楼下

有人扯着嗓子喊,再一看,一名幼童趴在地上,一动不动。

居民拨打了120电话,医生赶到后,经过检查,男童全身多处骨折,已无生命体征。

事发前只有娃娃一个人在家

市场星报记者看到,出事的居民家中并未安装防盗网。上午9时许,乐乐的家人陆续赶来,悲痛欲绝。

乐乐的爷爷称,事发前孩子就与父亲在家中,“但后来父亲出门一会,回来时就发生意外了。”不过,父亲出门时,乐乐尚在家中熟睡。

“当初在淮南生活时,就是为了孙子上学问题,才到合肥买了房子。”爷爷说,一家人非常疼爱乐乐,但父母工作原因,乐乐的母亲长期在外地上班。

为了能照顾好乐乐,爷爷奶奶隔三差五就来趟合肥,前不久,爷爷奶奶都有事回老家了,只剩下乐乐与父亲在家。

“乐乐,奶奶来看你了,你在电话里不是说想念奶奶吗?现在奶奶就在你旁边,你还那么小啊。”现场哭声阵阵,围观的居民就有人当场表态,回去立马装上防盗网,以防不测。

目前,辖区警方已介入调查此事。